



余庆县

农旅融合激发乡村活力

本报讯 近年来,余庆县以“党建+农旅融合”为主攻方向,因地制宜,按照“农业基地就是旅游景点、特色农产品就是旅游商品”的思路,大力发展乡村旅游。

据了解,余庆县地处黔中腹地,位于遵义、铜仁、黔南和黔东南接合部。全县平均海拔800米,森林覆盖率达61.18%,年平均气温16.2℃,气候宜人,是天然避暑胜地。

该县围绕松烟镇二龙茶旅一体化园区建设,提级改造茶山骑游赛道,让来自全国各地的赛车手感受这里独特的运动环境和天然的生态环境。今年该县成功举办2023年第七届“多彩贵州”自行车联赛,得到了与会嘉宾的高度评价。“余庆红色文化和茶山旅游”入选全国茶乡旅游精品线路,松烟镇二龙村获得“中国美丽休闲乡村”称号。

围绕大乌江镇红渡村红渡梯田特色景观,余庆县全面发展景观农业,以苦丁茶、水稻、蔬果等生态农业资源为主体,发展创意农业、循环农业,开展农事体验、蔬果种植、采摘等游客体验项目,打造集农业生产、休闲旅游、生态观光等多功能于一体的游客“周末花园”。红渡村2021年入选“全国红色美丽村庄试点”、2022年入选“贵州省乡村旅游重点村”。

该县还以“四在农家”升级版创建为基础,盘活利用县域闲置房屋资源,因地制宜发展乡村特色民宿。截至目前,全县有民宿集群点12个,创建民宿床位2500余张。余庆坊·红渡民宿入选“贵州长征路上好民宿”名单。

(李麟)

遵义市红十字会

开展急救培训进校园活动

本报讯 (记者 俞晖)为进一步普及广大师生的急救知识,8月下旬以来,遵义市红十字会组织专业技术人员开展急救培训进校园活动,让广大师生学习掌握急救知识。

近日,在遵义师范学院大一新生军训期间,遵义市红十字会在该校进行了急救知识培训,为2000余名新生讲解了心肺复苏理论及操作、气道异物梗阻的识别等,还

进行了防溺水宣传。据介绍,遵义市红十字会开展急救培训进校园活动,旨在引导广大师生学习基本救护理论知识,掌握现场急救的基本技能,助力

平安校园建设。8月下旬以来,遵义市红十字会系统共开展急救知识技能普及活动进校园近70场次,共计培训在校师生5万余人次。

习水县检察院

严厉打击非法捕捞行为

本报讯 (记者 杨义霞)为深入推进“长江十年禁渔”“平安长江”专项行动,习水县检察院重拳出击,持续保持对非法捕捞水产品等违法行为严打高压态势,严厉打击电、毒、炸、网捕等非法捕捞水产品违法行为。

9月6日,由习水县检察院提起公诉的彭某甲、彭某乙非法捕捞水产品一案在习水县二郎镇公开开庭审理。

2022年11月的一天晚上,彭某甲、彭某乙在习水县二郎镇水田村雷家嘴(小地名)赤水河支流桐梓河河段,使用橡皮艇、电瓶等捕鱼工具非法捕捞黄辣丁、鳊鱼等鱼类,后将捕获的野生鱼贩卖至习水县二郎镇某餐馆,获利1000余元。2023年3

月9日23时许,彭某甲、彭某乙到习水县二郎镇桐梓河河段非法捕捞野生河鱼。

经审理查明,彭某甲、彭某乙自2022年11月至2023年3月,通过非法捕捞野生河鱼进行贩卖,获利3万余元。

庭审现场,检察官认为,被告人彭某甲、彭某乙明知赤水河流域全面禁渔,仍以牟利为目的,采用禁用捕捞渔具在赤水河流域非法捕捞水产品,破坏渔业资源和生态环境,对流域生态系统和水生生物多样性造成损害。

“诉请法院依法追究彭某甲、彭某乙刑事责任,并以申请司法确认的形式确定其承担相应的生态损害赔偿赔偿责任。”检察官从案件事实与证

据认定、法律适用、量刑建议、案件启示等方面发表公诉意见。

习水县法院经审理,采纳习水县检察院意见量刑建议,当庭判处彭某甲、彭某乙有期徒刑七个月。

同时,彭某甲、彭某乙违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期使用禁用的工具捕捞水产品,其非法捕捞行为对案涉地的水域生态环境和生物资源造成了损害,应当对生态环境损害承担赔偿责任,流放60000尾体长为10-12厘米的中华倒刺鲃或缴纳60000元生态修复金由相关部门代履行。被告人彭某甲、彭某乙当庭表示自愿认罪认罚及生态修复。

习水县检察院在办理此案的同时还向习水县市场监督管理局制发

了检察意见书,督促其对案中的相关经营者购买并销售野生河鱼的行为予以行政处罚,同时加大对县域内餐饮行业的督查力度,有效防止野生动物流入餐饮市场。

习水县检察院相关负责人表示,自2020年以来,该院对非法捕捞水产品违法行为提起诉讼19件44人,让非法捕捞者不仅受到刑事处罚,还要承担生态环境侵权责任。

为了实现“办理一案、普法一片、教育一域”的良好效果,习水县检察院在打击犯罪的同时,加强部门沟通协作,通过制发检察建议等督促相关行政主管部门加强执法力度,积极宣传赤水河流域禁渔知识,织牢赤水河流域水清岸绿“保护网”。

北京路街道

“一刻钟便民生活圈”真便民

本报讯 9月1日早上8点,家住红花岗区北京路街道北京路社区大都会小区的杨令钦与老伴走出小区,步行5分钟,来到位于原遵义老火车站的农贸市场买些新鲜的瓜果蔬菜,随后步行8分钟,来到位于大连路时代天街商圈的“环城之家·红色驿站”内休闲纳凉、下棋聊天;到了午饭时间,他们通过马路斑马线来到社区的爱心助餐食堂,吃一份实惠又营养的爱心午餐……在一刻钟路程的生活圈里打理好衣食住行,是杨令钦的生活日常,也是北京路街道打造的“一刻钟生活圈”提升居民生活品质和幸福指数的生动写照。

“一刻钟生活圈”是指居民在一刻钟步行路程的社区生活圈内,具备生活所需的基本服务功能和日常生活的公共活动空间。近年来,北京路街道党工委坚持党建引领,践行以人民为中心的发展思想,在居民一刻钟步行范围内,围绕“教业文卫体、老幼食住行”,积极招商引资,巧用闲置资源,打造了时代天街商圈、便民农贸市场、室内篮球场、养老服务中心、爱心助餐食堂等,不断完善教育、文化、医疗、养老、休闲及就业创业等服务功能,补齐公共服务短板,着力提升各类设施和公共

空间的服务便利性,全力推进一刻钟生活圈建设,切实满足人民群众日常生活各种需求。

如今,在北京路街道,居民出门步行不到一刻钟,就能到达社区爱心助餐食堂、社区便民服务中心、农贸市场、学校、银行金融网点、公交站、医疗服务机构、购物超市、休闲广场等公共服务场所。

说起“一刻钟生活圈”给自己生活带来的变化,北京路社区居民陈能文说:“在步行一刻钟的路程范围内,接送读幼儿园的外孙,可带外孙到时代天街玩玩游乐设施、逛逛超市,还可到家附近的遵义医科

大学附属医院就医,太方便了。”

“接下来,我们将结合辖区实际,立足辖区资源禀赋,以社区居民需求为导向,从关心居民的日常生活点滴入手,加强规划统筹,持续推进‘一刻钟生活圈’建设,不断优化服务设施和商业布局,着力提升公共空间品质,为辖区居民提供各类优质、便捷、舒适的空间和服务,努力把居民的‘需求清单’转化为‘一刻钟生活圈’的‘满意清单’,进而提高辖区居民的获得感和幸福感。”北京路街道相关负责人表示。

(刘合春)

图片新闻



9月7日,由吉林大学第一医院院长刘彬带队组成的巡回医疗服务团队走进凤冈县中医院,对该院骨科、儿科、神经内科等科室的患者进行问诊。(记者 樊明富 摄)



今年,桐梓县水坝塘镇1500余亩烤烟喜获丰收。图为水坝塘镇坪头村烟农采收烟叶。(记者 陆邱珊 摄)



9月10日,为期两天的2023年遵义市“百年珠宝”杯乒乓球比赛暨遵义市乒乓球协会会员比赛在市奥体中心训练馆落幕。本次比赛共设成年男子组、成年女子组、老年男子组三个组别,吸引100余人参赛。(记者 何骥清 摄)

遵义市人民政府关于组织开展全市“9.18”人民防空警报试鸣活动的公告

根据《中华人民共和国人民防空法》第三十五条和《贵州省人民防空警报设施建设管理规定》第十八条规定,为进一步增强人民群众的国防观念和防空防灾意识,市人民政府决定于2023年9月18日上午10:00在全市开展人民防空警报试鸣活动。现将有关事项公告如下:

一、警报试鸣范围:全市范围同一时间、同步实施人民防空警报试鸣。市中心城区由市国动办负责,各县(市、区)自行组织实施人防音响报警器试鸣。

二、警报试鸣方式:10:00—10:03发放预先警报信号(鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期);

10:06—10:09发放空袭警报信号(鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期);

10:12—10:15发放解除警报信号(连续鸣3分钟);试鸣期间三种警报信号鸣响间隔时间为3分钟。

三、开展人民防空警报试鸣活动是平时时期人民防空的重要工作,请广大市民听到警报鸣响不要惊慌,保持正常的生产和生活秩序。

四、警报器试鸣的具体工作,由遵义市国防动员办公室负责组织实施。

2023年9月12日

Advertisement for social core values with text: 以道德立身 以诚信立业